



Representantes de las Ciudades Patrimonio, junto a Alberto Ruiz Gallardón, en la presentación. / G. C. - EFE

Las Ciudades Patrimonio de la Humanidad muestran su oferta turística en una feria en Madrid

Ávila, Segovia y Salamanca son tres de las once ciudades españolas elegidas por la UNESCO

LALY RAMOS MADRID

Los alcaldes de Ávila y Segovia, Miguel Ángel García Nieto y Pedro Arahuete, y el teniente alcalde de Salamanca, Julio López Revuelta, acudieron, junto al alcalde de Madrid, Alberto Ruiz-Gallardón, a inaugurar la feria, situada en la Plaza Mayor madrileña, de la oferta cultural y de ocio del grupo de las once Ciudades Patrimonio de la Humanidad de España.

Los ayuntamientos de Cáceres, Alcalá de Henares, Córdoba, Cuenca, Ibiza, Santiago de Compostela, San Cristóbal de La Laguna, Toledo, Ávila, Segovia y Salamanca aúnan así sus esfuerzos para presentarse como una «marca» común con un es-

pecial y altísimo valor por su legado histórico y artístico, pero que también ofrecen al visitante importantes propuestas de ocio. En una carpa situada en plena plaza, cada ciudad expone en un stand sus mayores atractivos a los innumerables paseantes que acuden diariamente a este lugar emblemático de Madrid.

Los responsables de sus ayuntamientos insistieron en que el proyecto «constituye un paquete importante de atracción» para el turismo, «y así se lo vamos a decir al pueblo de Madrid», ya que estas ciudades «no son solo piedra, historia y monumentalidad», sino que también aportan «un gran atractivo de comodidad».

Escoger Madrid no es una decisión aleatoria. La capital es el principal emisor de turistas hacia estos destinos. Según datos del pasado julio, el 22,5% de los turistas españoles que pernoctaron en establecimientos hoteleros del país procedían de la comunidad madrileña, según apuntó Alberto Ruiz-Gallardón, que participó como anfitrión en la apertura de esta iniciativa.

El grupo Ciudades del Patrimonio «acierta plenamente al elegir Madrid como escenario donde presentar su atractiva oferta turística» de estos destinos que «cuentan con un prometedor futuro porque han sido las que mejor han conservado su pasado, ese legado histórico y artístico que las dota de un especial valor», comentó el alcalde madrileño.

Hasta los stand de las tres ciudades castellano leonesas han llegado miles folletos con todas las posibles propuestas que ofrecen al visitante.

crito a su nombre, durante la última revisión catastral, la ermita de Nuestra Señora de la Vega. Después de varias conversaciones infructuosas con representantes de la Diócesis y de que la polémica con parte de los vecinos llevara al párroco a no ofrecer misa en el pueblo, el Ayuntamiento acudió a los tribunales para reclamar la titularidad de la ermita.

Sin embargo, el juzgado considera que la certificación del secretario municipal, el inventario de bienes del Consistorio y el apoyo popular de la petición «no son suficientes» para probar esta titularidad. La sentencia tampoco considera probado que el Ayuntamiento haya colaborado en algún momento al mantenimiento de la ermita o sus alrededores, ni el hecho de que los feligreses puedan acceder al templo mediante la llave que posee la camarera de la Cofradía.

El Juzgado da la razón al Arzobispado sobre la propiedad de una ermita

BURGOS | El Ayuntamiento de San Juan del Monte había reclamado la titularidad del templo religioso

R. SANTAOLALLA BURGOS

El Juzgado de Primera Instancia de Aranda de Duero ha desestimado íntegramente la demanda interpuesta por el Ayuntamiento de San Juan del Monte y la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega de esta localidad contra la parroquia del pueblo, en la que pedía que se declarara nula la inscripción en el Registro de la Propiedad, por par-

UPL exige al Consistorio leonés la recuperación del postigo de los judíos

El alcalde asegura que fueron ellos quienes perdieron la subvención de la Junta

M. ORALLO LEÓN

La UPL acusa al Ayuntamiento de León de dejar a un lado la política de recuperación y conservación del Patrimonio histórico de la ciudad.

Tras los enfrentamientos por los restos romanos Principia, de los que todavía siguen coleando cruces de acusaciones respecto a las responsabilidades de unos y de otros por la obtención de un permiso de obras en el solar, ahora son los restos judíos y medievales quienes mantienen la polémica.

Los leonesistas exigen al Consistorio que recupere el llamado Postigo de los judíos, que unía el Burgo medieval con el cementerio judío, y que fue descubierto junto a las cercas medievales tras la realización de unas obras en un solar que próximamente pasará a manos municipales.

Consideran que el Ayuntamiento asumió el compromiso de mejorar y fomentar la restauración del patrimonio judío tras la inclusión en el año 2002 de la ciudad en la Red de Camino Sefardíes. Una inclusión con fines culturales, pero sobre todo, señalaba el ex concejal de patrimonio de UPL, Alejandro Valderas, «fundamentalmente turísticos».

Cercas medievales

La Unión del Pueblo Leonés pide también que se recuperen las subvenciones para finalizar la restauración de las cercas medievales, que según sus declaraciones, podrían llegar incluso a derribarse en la zona en la que se ha eliminado un edificio que hacía las veces de apoyo y donde son hasta tres metros más altas

las murallas.

Al parecer, según los leonesistas, falta llevar a cabo la segunda fase de unas obras de recuperación que prevén completar las que se llevaron a cabo entre marzo del 2001 y diciembre del 2003, con la restauración de la parte alta y el tapado de agujeros, lo que necesitaría una inversión cifrada en 300.000 euros.

Asegura Alejandro Valderas que «hasta ahora la Junta no ha puesto un duro en las cercas» y que la subvención solicitada el pasado 28 de enero ha sido rechazada, cuando, según UPL, es imprescindible.

Mientras que el actual alcalde de León, Mario Amilivia, asegura que fueron la UPL y el Partido Socialista en sus años de gobierno en la ciudad quienes perdieron la subvención, Valderas reitera que nunca llegó hasta las arcas municipales dinero alguno de la Junta de Castilla y León.

Subvenciones

En respuesta, el alcalde de la ciudad, Mario Amilivia, se ha comprometido a recuperar estas subvenciones de la Junta para las cercas medievales, recordando que el gobierno anterior – formado por socialistas y leonesistas – tenía fondos vinculados al programa inversor POL y que «inexplicablemente» no llegó a iniciar el expediente de contratación de las mismas.

Según Amilivia, esto mismo sucedió en otros proyectos de la ciudad leonesa, como la restauración del edificio de San Marcelo o el centro cívico de Ventas Oeste, por lo que «hemos tenido que venir nosotros a recuperarlos y sacarlos a contratación», afirmó.

«Las subvenciones, cuando un equipo gobierna una ciudad durante 18 meses y no se hace nada, se pierden. Durante 18 meses en la ciudad leonesa gobernó un equipo de gobierno que no hizo nada, y eso es lo que ocurrió», declaró el alcalde del Partido Popular, Mario Amilivia.



ARRAS

Villa Nupcial

TODO PARA LA NOVIA

¡¡ Mereces ser la primera !!

PRESENTACION COLECCIONES 2006

· LOS MEJORES DISEÑADORES ·
· LAS MEJORES FIRMAS ·

Avda. Santander, 118 · 47011 VALLADOLID
Cita previa 983 265 173 www.arras.es
SOLARES · BILBAO · VALLADOLID · TAFALLA · OVIEDO